



警方拘捕坐在馬路上的示威者時與示威者「爭人」，場面混亂。

# 希臘為續命 勢炒3萬公務員

希臘債務危機仍然嚴峻，急需下一期80億歐元(約834億港元)貸款「續命」。當地傳媒報道，希臘已跟歐盟、國際貨幣基金組織(IMF)達成削減協議，將3萬名公務員放到「勞工儲備」減薪留職，準備於未來裁減。歐元區17國財長則會於香港時間今晚11時在盧森堡舉行會議，決定是否發放貸款。

根據削減協議，希臘2.3萬名公務員不再上班，但仍會在1年內獲發6成薪金。如果他們其後未能有新工作，便會被裁走。據稱受影響員工來自逾60歲的高齡公務員。另外7,000名公務員則會因為約150個政府機構取消或合併而遭停職。

希臘憲法規定公務員終身受聘，現向公務員開刀或會成為政治地雷，總理帕潘德里歐內閣仍未同意方案，有傳媒指不支持方案的閣員威脅辭職。

## 歐洲大行告急 葡18萬人示威

銀行同業拆借市場飽受衝擊，加上對希臘債務敞口問題，歐洲銀行業處境愈見艱巨。在比利時、盧森堡和法國擁有3.5萬名員工、800萬名顧客的歐洲大型銀行德克夏銀行告急，比法兩國或會將它和法國國營銀行Caisse des Depots合併，以及將它的業務分拆。德克夏上週被評級機構惠譽降級。

希臘形勢危急，但也傳來好消息。卡塔爾主權基金決定向希臘金礦公司European Goldfields注資7.75億美元(約60億港元)，使該公司有望成為全歐最大黃金開發商。

在另一財困國葡萄牙，前日爆發18萬人大規模示威，首都里斯本及波圖皆有民眾上街遊行，高呼「反貧窮！反不公！」抗議政府實施經濟緊縮政策。

■路透社/美聯社/法新社/《星期日泰晤士報》/《星期日電訊報》

## 冰島反緊縮 乳酪蛋擲議員

冰島民眾不滿為國家經濟危機付上沉重代價，前日趁國會新一屆會期揭幕，超過1,000名示威者聚集在首都雷克雅未克的國會外抗議，要求政府幫助負債累累的國民。總統格里姆松及一眾議員、政要步入國會旁的大教堂時，遭示威者擲雞蛋及乳酪，一名左翼議員頭部中蛋跌到地上受輕傷(見圖)。示威者不久後散去，無人被捕。

冰島多間主要銀行在2008年10月的一週內相繼破產，貨幣大幅貶值，中間偏右政府最終倒台。左翼聯盟上台後實施緊縮措施，民眾叫苦連天。冰島經濟目前仍復甦緩慢，許多民眾借下外匯貸款及樓宇按揭都無法償還。

■美聯社

## 英擬公投退出歐盟 卡梅倫反對

歐債危機越演越烈，英人對歐盟無力應對感到失望。《星期日郵報》報道，英國國會很可能於年底前表決公投議案，如獲通過便將由民眾表態英國是否退出歐盟。但首相卡梅倫(圖右)指，大部分國民要求改革歐盟，而非退出，以維持國家與歐洲勢力平衡。然而，民眾不滿歐盟情緒升溫，將為卡梅倫帶來極大壓力。



### 國會下周辯論是否舉辦

早前逾10萬人聯署要求公投，據悉國會接洽後，普通議員事務委員會同意下周國會復會後，安排1日進行公投辯論，由國會議員決定是否舉辦。

即使公投形式也在反對分子之間出現分歧，有人期望是簡單「是非題」，亦有意見希望加入「重返傳統貿易組織」的選擇，例如選民1975年投票決定參與的歐洲共同市場。報道稱，若公投有過半贊成退出歐盟、移民、衛生、城市規管等將交回王室管轄；若歐盟拒絕，英國便退出。近日調查顯示，近半數受訪者支持英國退出歐盟；亦有大多數人支持轉為「1970年代式」貿易組織。

### 性別歧視女議員 卡梅倫道歉

卡梅倫在眾議院向女議員發表無禮言論，被轟性別歧視，昨日公開致歉，稱自己犯了「嚴重錯誤」，並承認他領導的保守黨應更努力取得女性選民支持。

卡梅倫在最近的國會每兩週質詢中，對在野黨女議員伊格爾說「冷靜點，親愛的」；又稱保守黨議員德里斯「無比沮喪」，語帶雙關，即時令後座議員哄堂大笑，他亦被迫中斷講話。

被轟性別歧視，卡梅倫昨日稱無意冒犯任何人，表示當時稱德里斯「無比沮喪」，是贊同其改變墮胎法的觀點，卻用詞不當；又稱對伊格爾的言論是引用一個保險廣告的警句，稱自己不會預先準備講詞，因此不時說錯話。

■《觀察家報》/《星期日郵報》/路透社/法新社/《星期日泰晤士報》

## 布魯克林橋成「戰場」 警被指設圈套包抄

# 紐約700示威者 霸橋被捕

美國紐約「佔領華爾街」運動越演越烈，前日大批示威者連續第3周發動遊行，並走上紐約地標布魯克林大橋。警方封橋，與示威者對峙，最後拘捕逾700人，交通受阻約4小時。示威者指責警方設圈套，稱警方原本容許他們使用馬路，並沿途護送，卻忽然「變臉」，以巨型橙色網包圍數百人。他們並指責警方不必要地出動胡椒噴霧，濫用警力。

遊行於曼哈頓下城區展開，示威者陸續登上布魯克林橋，有人走行人路，其餘走上布魯克林方向的一條行車線。警方稱，當時勸喻示威者返回行人路，但不獲理會。不少示威者手牽手坐在馬路上與警方對峙，現場一度混亂。目擊者稱，警方從布魯克林登橋，開始拘捕馬路上的示威者。

### 被指濫用胡椒噴霧 警稱徹查

大批警員其後一擁而上包圍示威者，制伏多人，鎖上膠帶押上警車帶走，不少人高呼「可恥！可恥！」示威者稱一直有秩序遊行，運動主辦單位媒體協調員邁爾森更表示，警方一直在旁戒備，甚至似乎引導示威者到馬路上。有關組織稱，身處遊行隊尾的示威者可能聽不到警方警告，因而無辜被捕。

警方稱，向大部分被捕人士發出行為不檢傳票後已釋放他們，其餘會扣留1日或在法庭提堂。警方強調已多次警告示威者不可在馬路上前進，否認設圈套。對於有片

段拍到早前遊行時有警員使用胡椒噴霧，警方稱會徹查。

示威者阿巴德薩當時在路上，他稱看不到有人被噴，警察亦相當友善，示威者獲發糧水充飢。但他沒料到會被票控，是他的第一次。

### 波士頓3千人圍美銀 洛城聲援紐約

波士頓亦有組織響應示威，約3,000人遊行至美國銀行辦公室，抗議企業貪婪及「銀主盤危機」。警方拘捕25人，被指涉嫌攔阻私人地方。

西岸前日亦發起「佔領洛杉磯」運動，逾百民眾高舉橫額遊行往市政廳，聲援紐約示威者，並促請政府改變讓1%有錢人受惠的經濟措施。芝加哥及丹佛亦有類似示威。

■法新社/路透社/《紐約時報》/《華爾街日報》/《洛杉磯時報》/《星期日郵報》/《星期日電訊報》



示威者被警員反手鎖上膠手帶時仍在叫喊口號。

## 華人參與「佔領」 港會計師：抗爭有理

「佔領華爾街」活動不乏華人。林信步1999年從上海移民美國，目前待業，他帶來自製中英對照標語，稱要「捍衛人類和平自由民主」，並表示抗議目的是「身為地球人，在社會遇到問題時，都要出面作合理的抗爭」。

來自香港、在華爾街上班的會計師劉先生表示抗議有理，認為今日美國經濟危機，是政府姑息華爾街人士違法金融操作造成。他稱不會加入抗議行列，但絕對支持抗議行為。學生王蘇讀紐約市亨

特學院一年級，立志要當刑法律師。她從社交網站facebook聽聞抗議活動，號召一班青年朋友加入。

### 在美20年港人稱「太天真」

另一香港人黃先生中午吃飯時間經過自由廣場，被抗議民眾吸引而駐足觀看，他稱自己在廣場旁的公司上班。來自中國、在美待了20年的他認為，資本主義是不可避免的世界走勢，覺得這班年輕人有點「太天真」。

■世界新聞網



## 藥房圖書館齊備 儼如小社區

「佔領華爾街」自上月中展開以來，一直以紐約祖科蒂公園為根據地，示威者在這裡紮營露宿。為表明長期抗爭的決心，他們在公園建立流動藥房及圖書館，儼如小社區。紐約市長彭博被問及警方處理手法時稱，民眾有示威權利，但亦要確保不會帶來混亂。

在公園所見，示威者均自備睡袋到場，不少人把握時間利用手提電腦工作，亦有人打鼓自娛娛人。有人三急時走到附近麥當勞餐廳解決，每日數次走上華爾街遊行，高呼：「民主就是這樣的！」

22歲的威爾遜表示，當政府援助金額最終花在銀行巨額花紅時，民眾雖憤憤，但無人能阻止至風。他稱，現在是時候團結力量推倒不合理現象。示威者訴求五花八門，除了反對金融界及企業貪婪，亦有抗議全球暖化，甚至聲討「那個男人」。

■美聯社/《星期日郵報》

## 「名流」拍照嘆香檳 與示威對峙

華爾街上演了一場示威者與「名流」對峙事件！近日網上流傳一段短片，顯示「佔領華爾街」示威者遊行途經華爾街55號的紐約花旗銀行外時，遇上大批衣着華麗的人在銀行大樓上開派對，「名流」及後向示威者揮手和手執香檳，亦有人笑向群眾，甚至用手機拍照，之後返回室內，引起示威者強烈不滿。

短片名為「在華爾街55號與一眾有錢人對峙」，於上月17日上載到YouTube，至今吸引近20萬點擊率。不少網友批評這班「名流」的行為，亦有留言指這些人肯定是銀行家和投資者。

■《每日郵報》

## 「短裙引人犯罪」論 引爆半裸遊行

對於有年輕女子日前在紐約布魯克林區被警員攔截，「教訓」衣着不當，逾千婦女昨日發起新一輪「蕩婦遊行」(右圖)。部分人只穿內衣，更有人赤身上身，在聯合廣場高呼「穿什麼，去哪裡，不就是不！」譴責警方指女性「穿得暴露是自取其辱」是十分侮辱的說法。

有示威者只穿胸圍，並在胸前寫上「我的」。她說：「雙乳是我的，即使我以這身裝束上街，也不代表我邀請人來強暴我。」

■《每日郵報》/《紐約郵報》



行人路上的示威者向行車線上的示威者拍照和叫喊以示支持。



示威者攜帶床褥和圖書，準備長期抗爭。